
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
DALAM MASA PANDEMI COVID-19 SECARA DARING & LURING 

(RPP PANDEMI COVID-19) 
 
Madrasah    : MTs Negeri 5 Rembang 
Mata Pelajaran   : Bahasa Indonesia 
Kelas/Semester   : IX / Gasal 
Materi Pokok    : Literasi Buku Fiksi dan Nonfiksi 
Alokasi Waktu   : 2 Minggu x 6 Jam Pelajaran @40 Menit 
 

 
A. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi 

Kompetensi Dasar Indikator 
3.13  Menggali informasi unsur-unsur 

buku fiksi dan nonfiksi 
 Mengidentifikasi sub-bab buku, garis besar isi 

subbab, rincian isi buku 
 Menentukan tokoh, rentetan peristiwa (alur), 

latar, amanat yang terdapat pada cerita 
 Memahami peta isi cerita dalam buku sesuai 

dengan kreativitas siswa  
4.13  Membuat peta konsep/garis alur 

dari buku fiksi dan nonfiksi yang 
dibaca 

 Membuat peta isi cerita dalam buku sesuai 
dengan kreativitas siswa 

 
B. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 
1. Mengidentifikasi sub-bab buku, garis besar isi subbab, rincian isi buku 
2. Menentukan tokoh, rentetan peristiwa (alur), latar, amanat yang terdapat pada cerita 
3. Memahami peta isi cerita dalam buku sesuai dengan kreativitas siswa  
4. Membuat peta isi cerita dalam buku sesuai dengan kreativitas siswa 
5. Memotivasi peserta didik untuk siap melakukan protokol kesehatan selama pandemi 

 
C. Materi Pembelajaran 

Literasi buku fiksi dan nonfiksi 
1. Unsur-unsur buku 
2. Cara membaca buku dengan SQ3R 

 
D. Metode Pembelajaran 

Model Pembelajaran  : Discovery Learning 
Metode   :  
1. Menggunakan Whatsapp Group Kelas untuk Menyampaikan Materi dengan Bentuk 

Tayangan Power Point PPT atau juga dapat .doc/xls; 
2. Menggunakan media facebook dan media sosial lainnya untuk pembelajaran dan 

pemberian tugas; 
3. Tanya jawab melalui whatsapp; 
4. Forum diskusi melalui zoom meeting; 
5. Pemanfaat akun email untuk mengirim tugas (mhuda76dpg@yahoo.co.id atau 

mhuda76dpg@gmail.com ) 
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E. Media Pembelajaran 

Media :  
 Komputer atau Android (–laptop atau personal computer-) 
 Internet dapat menggunakan telkomsell, 3, indosat, atau pun indihome 
 Worksheet atau lembar kerja (siswa) 
 Layanan google form dan google drive 
 Lembar penilaian 
 LCD Proyektor 
 
Alat/Bahan : 
 Komputer atau Android (–laptop atau personal computer-) 
 Internet dapat menggunakan telkomsell, 3, indosat, atau pun indihome 
 Penggaris, spidol, papan tulis 
 Laptop & infocus 
 

F. Sumber Belajar 
 Buku Bahasa Indonesia Siswa Kelas IX, Kemendikbud, Tahun 2016 
 Buku refensi yang relevan,  
 Novel Laskar Pelangi karya Andrea Hirata 
 Internet dengan memanfaatkan layanan Google dan lainnya 
 Lingkungan setempat 

 
G. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan (15 Menit)  
(Dilakukan dengan cara merekam kegatan pembelajaran guru melalui Android lalu 
dikirim ke whatssapp group atau dapat didownload dengan menggunakan link yang 

telah diberikan guru kepada peserta didik, melalui 4shared atau google drive) 
Langkah 1 

1  Melakukan pembukaan dengan salam pembuka, memanjatkan syukur kepada 
Tuhan YME dan berdoa  untuk  memulai pembelajaran 

2 
  

Memberikan himbauan kepada peserta didik untuk selalu menjaga kebersihan dan 
melaksanakan protokol kesehatan demi memutus rantai penularan virus Covid-19, 
antara lain mencuci tangan dengan sabun dan air mengalir, menggunakan masker, 
dan menjaga jarak dengan yang lain atau social distancing serta menjauhi 
kerumunan.  

Langkah 2 
1 

 
2 
3 

 
4 

 
 

5 
6 

 
 

7 

Memberikan wawasan tentang pembelajaran online melalui e-learning madrasah 
yang sudah disosialisasikan oleh madrasah dan google form 
Mengecek kesiapan peserta didik sebelum memulai pembelajaran daring;  
Menyampaikan tujuan dan materi pembelajaran daring literasi buku fiksi dan 
nonfiksi 
Memberikan link materi pembelajaran; 
https://sites.google.com/view/achmadsholeh/e-learning link pembelajaran daring 
MTs Negeri 5 Rembang 
Peserta didik mengerjakan tugas yang terdapat pada link pembelajaran;  
Peserta didik mengumpulkan tugas kepada guru.melalui email atau pemnafaatan 
e-learning atau pun dapat pula melalui whatsapp, akan tetapi pengumpulan tugas 
hanya melalui email mhuda76dpg@yahoo.co.id atau mhuda76dpg@gmail.com  
Menutup pembelajaran  
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H. Penilaian Hasil Pembelajaran 

 
1. Penilaian tugas ada pada link berikut 

https://docs.google.com/forms/d/1vGcZVwJgqLQy9eqD-
kKO1bmUq25kToyzSsLSBKsSABs/edit  
 

 
Mengetahui, 
Kepala MTs Negeri 5 Rembang 
 
 
 
 
Drs. Teguh Santosa, S.Kom., M.Si. 
NIP 196603011993031002 

 Rembang, 10 Agustus 2020 
 
Guru Mapel Bahasa 
Indonesia 
 
 
 
Miftahul Huda, S.S., M.A. 
NIP. 197609052005011004 
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